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XI LEGISLATURA
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AL PROCESSO VERBALE DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA

DELIBERAZIONE N. 25 DEL 09 APRILE 2024

OGGETTO N. 04 Ulteriore  modificazione  della  composizione  del  Gruppo 
consiliare  “Lega  Umbria”  e  del  Gruppo  consiliare  “Misto”. 
Assegnazione  del  Consigliere  regionale  Stefano  Pastorelli  al 
Gruppo consiliare “Misto”.
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L’UFFICIO DI PRESIDENZA

VISTA la legge regionale 12 giugno 2007, n. 21 (Struttura organizzativa e dirigenza del Consiglio 
regionale) e successive modificazioni;

VISTA la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 156 dell’11 settembre 2007 (Approvazione 
del “Regolamento di organizzazione della struttura organizzativa e della dirigenza del Consiglio 
regionale", ai sensi dell’articolo 2 della legge regionale 12 giugno 2007, n. 21), come modificata  
dalle deliberazioni n. 243 del 13 marzo 2008, n. 102 del 30 dicembre 2010, n. 391 del 19 novembre  
2018, n. 1 dell’11 gennaio 2019 e n. 101 del 20 dicembre 2019;

VISTA  la  deliberazione  dell’Ufficio  di  Presidenza  18  giugno  2018,  n.  358  (Regolamento  di 
disciplina del funzionamento dell’Ufficio di Presidenza, della formazione e della adozione degli atti 
amministrativi  di  competenza  del  Presidente  dell’Assemblea  Legislativa,  dell’Ufficio  di 
Presidenza,  del  Segretario  generale  e  dei  dirigenti  della  Segreteria  generale  dell’Assemblea 
Legislativa),  come modificata  dalla deliberazione 07 giugno 2021, n. 61,  in particolare l’articolo 
10;

ESAMINATA la proposta di deliberazione ordinaria trasmessa dal Segretario generale, ai sensi del 
citato articolo 10, del Regolamento di disciplina del funzionamento dell’Ufficio di Presidenza;  

PRESO ATTO del parere di regolarità amministrativa e del parere di regolarità contabile; 

RITENUTO di accogliere la proposta di deliberazione in argomento per le motivazioni in fatto e 
diritto nella stessa riportate;

con voti unanimi espressi nei modi di legge
DELIBERA

1. di prendere atto delle dimissioni del Consigliere Stefano Pastorelli, a decorrere dall’8 aprile 
2024,  dalla  carica di  Presidente del  Gruppo “Lega Umbria” e della  contestuale revoca 
dell’adesione al Gruppo stesso;

2. di  assegnare  il  Consigliere  Stefano  Pastorelli,  a  decorrere  dall’8  aprile  2024,  ai  sensi 
dell’articolo 11, comma 5, del Regolamento interno dell’Assemblea legislativa, al Gruppo 
consiliare  “Misto”,  che  risulta  pertanto  composto  dai  Consiglieri  Vincenzo  Bianconi, 
Daniele Nicchi, Stefano Pastorelli e Donatella Porzi che lo presiede;

3. di dare atto che, a decorrere dalla predetta data, il  Gruppo consiliare “Lega Umbria” è 
composto  dai  Consiglieri  Daniele  Carissimi,  Marco  Castellari,  Paola Fioroni,  Manuela 
Puletti,  Eugenio Rondini,  Donatella Tesei  e  Valerio Mancini,  che  lo  presiede,  ai  sensi 
dell’articolo 11, comma 6, del Regolamento interno, fino a nuova comunicazione;

4. di rinviare a successivo atto l’adozione delle determinazioni di cui all’articolo 4 della l.r.  
28/2012;

5. di  disporre  la  pubblicazione del  presente  atto,  fino al  01.01.2030,  sul  sito  istituzionale 
dell’Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  nella  sezione  “Amministrazione 
Trasparente  –  Provvedimenti  -  Provvedimenti  organi  indirizzo  politico”,  ai  sensi 
dell’articolo 7, comma 2, del Regolamento interno e della circolare del Segretario generale 
n. 2/2024, a cura della Responsabile della Sezione Assistenza agli organi;

6. di trasmettere la presente deliberazione al Segretario generale, ai Dirigenti dell'Assemblea 
Legislativa, alla Responsabile della Sezione Assistenza agli Organi, al Responsabile della 
Sezione  Bilancio  Ragioneria  e  Provveditorato,  al  Responsabile  della  Posizione 
organizzativa  Trattamento  giuridico  del  personale,  alla  Responsabile  della  Sezione 
Supporto  e  Trattamenti  economici,  alla  Responsabile  della  Segreteria  della  I  e  II 
Commissione permanente e Comitato per il controllo e la valutazione, alla Responsabile 
della Segreteria della III Commissione permanente, Commissioni speciali, di inchiesta e di 
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garanzia statutaria e al Responsabile della Sezione Sistema informatico,  per il seguito di 
rispettiva competenza, nonché alla Presidente della Giunta regionale e a tutti i Consiglieri e 
Assessori regionali.

Il Segretario Verbalizzante Il Presidente

Juri Rosi Marco Squarta
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA

VISTA  la  deliberazione  dell’Ufficio  di  Presidenza  18  giugno  2018,  n.  358  (Regolamento  di 
disciplina del funzionamento dell’Ufficio di Presidenza, della formazione e della adozione degli atti 
amministrativi  di  competenza  del  Presidente  dell’Assemblea  Legislativa,  dell’Ufficio  di 
Presidenza,  del  Segretario  generale  e  dei  dirigenti  della  Segreteria  generale  dell’Assemblea 
Legislativa), come modificata  dalla deliberazione 07 giugno 2021, n. 61, in particolare l’articolo 
10;

VISTA la legge regionale 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della regione Umbria) e successive 
modificazioni, in particolare, l'articolo 52, comma 1, il quale prevede che: "I Consiglieri regionali 
si costituiscono in Gruppi, secondo le modalità stabilite dal Regolamento interno dell'Assemblea 
legislativa. Il numero minimo richiesto per costituire un Gruppo è di tre Consiglieri. L'Ufficio di 
Presidenza  autorizza  la  costituzione  di  Gruppi  con  un  numero  inferiore  di  Consiglieri  qualora 
questi siano eletti da liste che abbiano partecipato alle elezioni in tutto il territorio regionale e a 
condizione che i Gruppi siano collegati alle liste che li hanno candidati.";

VISTA la deliberazione del Consiglio regionale 08 maggio 2007, n. 141 (Regolamento interno del 
Consiglio regionale) e successive modificazioni, in particolare:

• l'articolo 11, comma 5, il quale prevede che “I Consiglieri che hanno comunicato di non 
aderire  al  Gruppo consiliare  ai  sensi  del  comma 1,  terzo  periodo,  o  che  non possono 
costituire un Gruppo ai  sensi  del  comma 3,  o che revocano la  propria adesione ad un  
Gruppo senza aderire ad altro Gruppo costituito, sono assegnati, con atto dell’Ufficio di 
presidenza, al Gruppo misto”;

• l’articolo 11,  comma 6,  il  quale prevede che “Ciascun Gruppo comunica al  Presidente  
dell’Assemblea legislativa il nominativo del proprio Presidente almeno cinque giorni prima 
della  data  di  insediamento  dell’Assemblea  di  cui  all’articolo  2.  Il  Gruppo  si  intende  
regolarmente  costituito  a  far  data  da  tale  comunicazione.  Nel  caso  di  mancata 
comunicazione, Presidente del Gruppo è il Consigliere regionale che ha conseguito più voti  
in sede di proclamazione degli eletti.”;

• l’articolo 11, comma 7, il quale dispone che “I Consiglieri regionali assegnati al Gruppo 
Misto eleggono il proprio Presidente e comunicano il nominativo ai sensi del comma 6. Se 
la composizione del Gruppo misto è tale per cui i Consiglieri assegnati non raggiungono la 
maggioranza per eleggere il Presidente, è Presidente del Gruppo il Consigliere regionale 
più anziano di età.”;

• l’articolo 11, comma 9, secondo cui “I Consiglieri e i Gruppi sono tenuti a comunicare al  
Presidente  dell’Assemblea  legislativa  le  eventuali  variazioni  circa  l’appartenenza  al 
Gruppo e circa le cariche interne.”;

VISTA la legge regionale 27 dicembre 2012, n. 28 (Disposizioni di adeguamento al decreto legge 
10 ottobre 2012, n. 174 - “Disposizioni urgenti in materia di finanza e funzionamento degli enti 
territoriali,  nonché  ulteriori  disposizioni  in  favore  delle  zone  terremotate  nel  maggio  2012”, 
convertito, con modificazioni, dalla legge 7 dicembre 2012, n. 213) e successive modificazioni, in 
particolare l’articolo 2 quater e l’articolo 4;

VISTE le deliberazioni dell’Ufficio di Presidenza:

• 28 novembre 2019, n. 86 (Costituzione del Gruppo consiliare “Lega Umbria”),  di presa 
d’atto  della  costituzione  del predetto  Gruppo,  composto  dai  Consiglieri  Valeria 
Alessandrini, Daniele Carissimi, Paola Fioroni, Valerio Mancini, Daniele Nicchi, Francesca 
Peppucci, Eugenio Rondini,  Donatella Tesei e  Stefano Pastorelli, in qualità di Presidente 
del Gruppo;

• 28 novembre 2019, n.  90,  con la quale è stato costituito il  Gruppo consiliare “Misto”, 
composto e presieduto dal Consigliere Vincenzo Bianconi;
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• 27 luglio 2020, n. 89 (Modificazione della composizione del Gruppo assembleare "Lega 
Umbria"),  con  la  quale,  a  seguito  dell’elezione a  Senatrice  della  Repubblica  della 
Consigliera Valeria Alessandrini in data 8 marzo 2020 e alla proclamazione a Consigliere 
regionale di Enrico Melasecche Germini, è stata ulteriormente modificata la composizione 
del Gruppo consiliare “Lega Umbria”;

• 11 novembre 2021, n. 108 (Surrogazione del Consigliere Enrico Melasecche Germini con 
Manuela  Puletti),  con cui,  a  seguito  delle  dimissioni  rassegnate  da  Enrico Melasecche 
Germini dalla carica di Consigliere regionale  è stata individuata Manuela Puletti,  quale 
soggetto avente diritto alla  surroga, la quale è stata proclamata eletta nella seduta del 16 
novembre 2021 e alla  medesima data, la predetta Consigliera, ha dichiarato di aderire al 
Gruppo consiliare “Lega Umbria”;

• 29 giugno 2022, n. 53 (Modificazione della composizione del Gruppo consiliare “Lega 
Umbria”  e  del  Gruppo  consiliare  “Misto”.  Assegnazione  della  Consigliera  regionale 
Francesca Peppucci al Gruppo consiliare “Misto”), con la quale la Consigliera Peppucci, a 
seguito della revoca dell’adesione al Gruppo consiliare “Lega Umbria” è stata assegnata al  
Gruppo consiliare “Misto”;

• 16 agosto 2022, n. 64 (Modificazione della composizione del Gruppo consiliare “Partito 
Democratico” e del Gruppo consiliare “Misto”. Assegnazione della Consigliera regionale 
Donatella Porzi al Gruppo consiliare “Misto”), con la quale la Consigliera Porzi, a seguito 
della revoca dell’adesione al Gruppo consiliare “Partito Democratico” è stata assegnata al 
Gruppo consiliare “Misto”;

• 7  dicembre  2022,  n.  95  (Adesione  della  Consigliera  regionale  Francesca  Peppucci  al 
Gruppo consiliare Forza Italia ai sensi dell’articolo 11, comma 10 del Regolamento interno 
e conseguente modificazione della composizione del gruppo stesso e del Gruppo consiliare 
Misto), con la quale la Consigliera Peppucci ha aderito al Gruppo consiliare Forza Italia;

• 16  maggio  2023,  n.  55  (Ulteriore  modificazione  della  composizione  del  gruppo 
assembleare “Lega Umbria”, a seguito della proclamazione di Marco Castellari alla carica  
di Consigliere regionale), con la quale è stata ulteriormente modificata la composizione del  
Gruppo “Lega Umbria”, a seguito della proclamazione di Marco Castellari alla carica di 
Consigliere  regionale,  in  surrogazione  di  Francesca  Peppucci,  nominata  al  Parlamento 
europeo;

• 24 luglio 2023, n. 90 (Ulteriore modificazione della composizione del Gruppo consiliare 
“Lega Umbria” e del Gruppo consiliare “Misto”. Assegnazione del Consigliere regionale 
Daniele Nicchi al Gruppo consiliare “Misto”), con la quale, il Consigliere Nicchi, a seguito 
della revoca dell’adesione al Gruppo consiliare “Lega Umbria” è stato assegnato al Gruppo 
“Misto”;

• 5 marzo 2024, n. 12 (Variazione della carica di Presidente del Gruppo consiliare Misto), 
con  la  quale,  a  seguito  delle  dimissioni  dalla  carica  di  Presidente  del  Gruppo  del 
Consigliere Bianconi, ha assunto la presidenza del Gruppo “Misto” la Consigliera Porzi;

VERIFICATA  l’attuale  composizione  dei  Gruppi  “Lega  Umbria”  e  “Misto”,  come di  seguito 
riportata:

• Gruppo “Lega Umbria”,  composto dai  Consiglieri  Daniele Carissimi,  Marco Castellari, 
Paola Fioroni,  Valerio Mancini,  Manuela  Puletti,  Eugenio Rondini,  Donatella Tesei  e 
Stefano Pastorelli, che lo presiede;

• Gruppo “Misto”, composto dai Consiglieri Vincenzo Bianconi, Daniele Nicchi e Donatella 
Porzi, che lo presiede;

VISTA la nota acquisita al prot. n. 2710 dell’8 aprile 2024, con la quale il Consigliere Stefano 
Pastorelli ha comunicato le proprie immediate e irrevocabili dimissioni dalla carica di Presidente  
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del Gruppo consiliare “Lega Umbria” e la revoca dell’adesione al Gruppo stesso, chiedendo anche 
la contestuale assegnazione al  Gruppo consiliare “Misto”,  a decorrere dalla data della predetta  
comunicazione;

RITENUTO,  conseguentemente,  di  dover  dare  atto  della  ulteriore  modificazione  della 
composizione dei  Gruppi consiliari  “Lega Umbria” e “Misto” e di  assegnare a quest’ultimo il  
Consigliere Stefano Pastorelli;

CONSIDERATO CHE  non è stato comunicato il nominativo del nuovo Presidente del Gruppo 
“Lega Umbria” e che,  pertanto,  in applicazione dell’articolo 11, comma 6, ultimo periodo, del 
Regolamento interno, Presidente del Gruppo è il Consigliere regionale che ha conseguito più voti 
in sede di proclamazione degli eletti;

VERIFICATO CHE dal verbale delle operazioni dell’Ufficio centrale regionale costituito presso 
la Corte d’Appello di  Perugia,  acquisito al  prot.  n.  5501 del 07 novembre 2019, risulta che il  
candidato  più  votato  nella  lista  regionale  “Lega”  è  Valerio  Mancini,  la  cui  cifra  elettorale  
individuale è pari a 6637;

RICHIAMATI:

• la deliberazione dell’Assemblea Legislativa 8 maggio 2007, n. 141 (Regolamento interno 
dell’Assemblea legislativa) e successive modificazioni, in particolare l’articolo 7, comma 
2,  secondo il  quale  le  deliberazioni  dell’Ufficio di  Presidenza sono pubblicate  sul  sito  
dell’Assemblea Legislativa;

• il Regolamento n. 679 del Parlamento Europeo del 27 aprile 2016, relativo alla protezione 
delle  persone fisiche  con riguardo al  trattamento dei  dati  personali,  nonché alla  libera  
circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla 
protezione dei dati); 

• la  circolare  del  Segretario  generale  n.  2  del  2024  (Pubblicazione  degli  atti  e  delle 
informazioni nel portale di amministrazione trasparente – Nuove Istruzioni operative agli 
uffici in revisione anche della Circolare n.6 del 2021 e del provvedimento del Segretario 
generale n.104 del 26.9.2022);

SI PROPONE DI DELIBERARE

1. di prendere atto delle dimissioni del Consigliere Stefano Pastorelli, a decorrere dall’8 aprile 
2024,  dalla  carica di  Presidente del  Gruppo “Lega Umbria” e della  contestuale revoca 
dell’adesione al Gruppo stesso;

2. di assegnare il  Consigliere Stefano Pastorelli,  a decorrere dall’8 aprile 2024 al  Gruppo 
consiliare  “Misto”,  che  risulta,  pertanto,  composto  dai  Consiglieri  Vincenzo  Bianconi, 
Daniele Nicchi, Stefano Pastorelli e Donatella Porzi, che lo presiede;

3. di dare atto che, a decorrere dalla predetta data, il  Gruppo consiliare “Lega Umbria” è 
composto  dai  Consiglieri  Daniele  Carissimi,  Marco  Castellari,  Paola Fioroni,  Manuela 
Puletti,  Eugenio Rondini,  Donatella Tesei  e  Valerio Mancini,  che  lo  presiede,  ai  sensi 
dell’articolo 11, comma 6, del Regolamento interno, fino a nuova comunicazione;

4. di rinviare a successivo atto l’adozione delle determinazioni di cui all’articolo 4 della l.r.  
28/2012;

5. di  disporre  la  pubblicazione del  presente  atto,  fino al  01.01.2030,  sul  sito  istituzionale 
dell’Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  nella  sezione  “Amministrazione 
Trasparente  –  Provvedimenti  -  Provvedimenti  organi  indirizzo  politico”,  ai  sensi 
dell’articolo 7, comma 2, del Regolamento interno e della circolare del Segretario generale 
n. 2/2024, a cura della Responsabile della Sezione Assistenza agli organi;

6. di trasmettere la presente deliberazione al Segretario generale, ai Dirigenti dell'Assemblea 
Legislativa, alla Responsabile della Sezione Assistenza agli Organi, al Responsabile della 
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Sezione  Bilancio  Ragioneria  e  Provveditorato,  al  Responsabile  della  Posizione 
organizzativa  Trattamento  giuridico  del  personale,  alla  Responsabile  della  Sezione 
Supporto  e  Trattamenti  economici,  alla  Responsabile  della  Segreteria  della  I  e  II 
Commissione permanente e Comitato per il controllo e la valutazione, alla Responsabile 
della Segreteria della III Commissione permanente, Commissioni speciali, di inchiesta e di 
garanzia statutaria e al Responsabile della Sezione Sistema informatico,  per il seguito di 
rispettiva competenza, nonché alla Presidente della Giunta regionale e a tutti i Consiglieri e 
Assessori regionali.

L’istruttore: Anna Lisa Pasqualini

Il Responsabile della struttura proponente
Segretario generale

Juri Rosi
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PARERE DI REGOLARITÀ AMMINISTRATIVA

Ai sensi  e  per  gli  effetti  degli  articoli  10  e  27  del  Regolamento  approvato  con deliberazione  
dell’Ufficio di presidenza n. 358/2018, come modificato con deliberazione n. 61/2021, si esprime 
PARERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità amministrativa del presente atto.

Perugia, 09 aprile 2024.

Il Segretario generale
Juri Rosi

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

Ai sensi  e  per  gli  effetti  degli  articoli  10  e  28  del  Regolamento  approvato  con deliberazione  
dell’Ufficio  di  presidenza  n.  358/2018,  come  modificato  con  deliberazione  n.  61/2021  e 
dell’articolo  31  bis,  commi  1,  3,  4,  6  e  7,  del  Regolamento  approvato  con  deliberazione 
dell’Assemblea  Legislativa  n.  284/2018,  come  modificato  con  deliberazione  n.  114/2021,  si 
esprime PARERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto.

Perugia, 09 aprile 2024.

Il Responsabile ad interim del Servizio 
Risorse e Sistema informativo

Juri Rosi
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